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 ساده                             پاسخنامه درس دوم: ماده تغییر می کند.                                                                         

  ؟ است یرییتغ نوع چه نان زدن کپک -1

 ییایمیش رییتغ: پاسخ

  است؟ انسان دخالت بدون ریز راتییتغ از تعداد چه-2

 «زلزله اثر در ساختمان یخراب -ها کارخانه توسط هوا یآلودگ -زییپا در درختان برگ شدن زرد -چاه کندن»

 درختان برگ شدن زرد و زلزله اثر در ساختمان یخراب و انسان دخالت با ها کارخانه توسط هوا یآلودگ چاه، کندن: پاسخ

 .  است انسان دخالت بدون زییپا در

 کند ای عیسر نظر از رییتغ نیا و است یرییتغ نوع چه( بودن ییایمیش ای یکیزیف) رییتغ نوع نظر از دوغ شدن گازدار-3

 (چپ به راست از بیترت به)  است؟ چگونه کاغذ سوختن نسبت به بودن،

 .    افتد یم اتفاق کندتر کاغذ سوختن به نسبت که است ییایمیش رییتغ کی دوغ، شدن گازدار: پاسخ

سرخ کردن گوشت   -4
الف) فیزیکی

ب) شیمیایی
است که  در آن      

ج) همانند

د ) برخلاف
حل کردن نمک در آب     

ه ) جنس ماده  عوض می  شود

ی ) جنس ماده عوض  نمی شود
 

  .  دهد یم یرو تر عیسر … یهوا در که است … رییتغ کی آهن زدن زنگ-5

 عیسر مرطوب یهوا در رییتغ نیا و است ییایمیش رییتغ نیبنابرا کند یم رییتغ ماده جنس آهن زدن زنگ در چون: پاسخ

 .افتد یم اتفاق تر

  است؟ انسان دخالت بدون رییتغ تعداد چه و انسان دخالت با یرییتغ ریز موارد از تعداد چه-6

 (چپ به راست از بیترت به)

 وارید ختنیفرور زمستان، در ها رودخانه آب زدن خی طوفان، اثر در درختان شکستن نبات، پودر به نبات شاخه لیتبد»

 «زلزله اثر بر

              رخ انسان دخالت بدون گرید یرهاییتغ یول دهد یم رخ انسان دخالت با نبات پودر به نبات شاخه لیتبد:  پاسخ

 .دهند یم

 

 



 پنجم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                                                                    درس دوم : ماده تغییر می کند.                                                              

 

2 
 

 ند؟یآ یم حساب به دیمف راتییتغ جزو ر،یز راتییتغ از مورد چند-7

 «ریپن زدن کپک -جنگل درختان سوختن -آزاد یهوا در گوشت شدن اهیس -ریش شدن ترش»

 .  هستند مضر یرهاییتغ جزو شده ذکر رییتغ چهار هر: پاسخ

    دارد؟ دخالت ر،یز راتییتغ از تعداد چه در انسان-8

 «نیرزمیز در نیآذر یها سنگ لیتشک کوه، در تونل ساختن جنگل، درختان قطع زمستان، در رودخانه آب بستن خی»

 .  ردیگ یم صورت انسان دخالت با کوه در تونل ساختن و جنگل درختان قطع:  پاسخ

                       را آن دوم ی مرحله در و میکن یم لیتبد زیر قطعات به تبر ی لهیوس به اول ی مرحله در را چوب تکه کی -9

   دهد؟ یم رخ چوب یرو بر یرییتغ نوع چه دوم، و اول ی مرحله در چپ به از راست  بیترت به. میسوزان یم

 در یول کند ینم رییتغ ماده جنس رایز است، یکیزیف رییتغ کی ز،یر قطعات به تبر ی لهیوس به چوب لیتبد: پاسخ

 .  دهد یم یرو ییایمیرشییتغ چوب سوزاندن

       شوند؟ یم انجام انسان دخالت بدون ر،یز راتییتغ از تعداد چه معمول طور به-10

 «زییپا فصل در درختان برگ رنگ رییتغ _ درختان یرو بر ها وهیم دنیرس _ تونل کندن _ فصل رییتغ»

 کندن و انسان دخالت بدون ز،ییپا فصل در درختان برگ رنگ رییتغ درختان، یرو بر ها وهیم دنیرس فصل، رییتغ: پاسخ

 .ردیگ یم صورت انسان دخالت با تونل

 چگونه بودن، انسان دخالت بدون ای دخالت با نظر از زمستان، در ها رودخانه آب بستن خی و عتیطب در فصل رییتغ-11

 (چپ به راست از بیترت بهاست؟ )

 .دهند یم رخ انسان دخالت بدون زمستان، در ها رودخانه آب بستن خی و فصل رییتغ: پاسخ

  هستند؟ ییرهاییتغ نوع چه چپ به راست از بیترت به خی شدن آب و آهن زدن زنگ-12

 رییتغ کی خی شدن آب اما شود؛ یم ییایمیش رییتغ دچار آهن و شود یم عوض ماده جنس آهن، زدن زنگ در: پاسخ

 .است یکیزیف

 خوب تا ختیر خورشت کی در را آن سپس و کرد هتکه تک را مرغ کی ی نهیس ابتدا غذا، پختن یبرا دایآ مادر -13

              شده مشخّص موارد در. دهد قرار غذا کنار در را ها آن تا کرد سرخ ینیزم بیس یانتهابارممقدار در شود؛ پخته

 است؟ داده رخ یراتییتغ نوع چه چپ، به راست از بیترت به
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 .است ییایمیش رییتغ آن، پختن و یکیزیف رییتغ مرغ، ی نهیس کردن تکه تکه: پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ ،ینیزم بیس کردن سرخ نیهمچن

 .دیکن متصل ها، مربع داخل در مناسب موارد به را ریز یها رهیدا داخل موارد-14

 

 

 

 

 

 

 

  هستند؟ ییرهاییتغ نوع چه چپ به راست از بیترت به یترش کردن درست و وهیم شدن فاسد-15

 .هستند ییایمیش یرهاییتغ دو هر ،یترش کردن درست و وهیم شدن فاسد: پاسخ

 است؟ درست شده ذکر موارد تمام فیرد کدام در ر،یز جدول به توجه با-16

 مادهرنگ  نوع تغییر کارهایی که انجام شده است. نام ماده ردیف

 تغییر نمی کند شیمیایی سوختن چوب 1

 کند یم رییتغ ییایمیش زنگ زدن آهن 2

 کند یم رییتغ فیزیکی نیمرو درست کردن تخم مرغ 3

 کند یم رییتغ ییایمیش بریدن پارچه 4

 

 .کند یم رییتغ چوب رنگ و دهد یم رخ ییایمیش رییتغ چوب، سوختن در:پاسخ

 .کند یم رییتغ زین آهن رنگ و دهد یم رخ ییایمیش رییتغ آهن، زدن زنگ در

 .کند یم رییتغ آن رنگ و دهد یم رخ ییایمیش رییتغ مرغ، تخم با کردن درست مروین در

ترش شدن 

 شیر

سوختن غذا بر 

 روی اجاق گاز

زنگ زدن 

 آهن

تهیه ی ماست 

 از شیر

 مضر

 مفید
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 .کند ینم رییتغ آن رنگ و دهد یم رخ یکیزیف رییتغ پارچه دنیبر در

  .است..............  رییتغ کی ر،یش شدن ترش.............  ها، وهیم شدن فاسد-17

 (                                 درسی کتاب 12 و 11 های صفحه –  کند یم رییتغ مادّه): پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ کی ر،یش شدن ترش همانند ها، وهیم شدن فاسد

  ........... . ............... دیتول دیجد ی ماده کی و... ................... رییتغ مواد ی مزه و بو رنگ، ییایمیش رییتغ در-18

 .شود یم دیتول دیجد ی ماده کی و کند یم رییتغ مواد ی مزه و بو رنگ، ییایمیش رییتغ در: پاسخ

 قرار حمام در را یگرید و خود اتاق در را خیم کی او. دهد یم قرار استفاده مورد شیآزما یبرا را یآهن خیم 2 زهرا-19

 زند؟ یم زنگ تر شیب ها خیم از کی کدام ماه، 2 گذشتپس از. دهد یم

 یتر مرطوب یهوا یدارا حمام و زند یم زنگ خشک طیمح از تر شیب و تر عیسر مرطوب طیمح در آهن چون: پاسخ

 .زند یم زنگ تر شیب و تر عیسر حمام در یآهن خیم زهرااست، اتاق به نسبت

  است؟ یرییتغ نوع چه ،یخانگ یترش کردن درست-20

 یبرا باشد، یم ییایمیش رییتغ نوع کی که شود یم عوض جاتیسبز یبو و رنگ مزه، یترش کردن درست در: پاسخ

 .دیآ یم حساب به کند رییتغ کی و است لازم یادیز زمان یبهترش مواد نیا لیتبد

 .افتد یم اتفاق .................... و باشد یم ................ رییتغ ینوع آهن زدن زنگ-21

 نیچند آهن، تکه کی کامل زدن زنگ یبرا. ردیگ یم صورت یکند به که است ییایمیش رییتغ ینوع آهن زدن زنگ: پاسخ

 .است لازم زمان سال نیچند یحت ای ماه

 به. پخت را ها آن و ختیر آش در و کرد خرُد. کرد پاک را ها یسبز او. کند درست آش خواهد یم امروز رضا مادر-22

 است؟ شده انجام ها یسبز یروتغییراتی  چه ،بیترت

 .است ییایمیش رییتغ کی پختن. هستند یکیزیف راتییتغ یسبز کردن خُرد و یسبز کردن زیتم: پاسخ

 متوسط 

 از بیترت به) دهد؟ یم رخ یرییتغ نوع چه آن سوختن و شمع شدن ذوب هنگام م،یکن یم روشن را یشمع یوقت-23

 ( چپ به راست
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 .است ییایمیش یرییتغ شمع  سوختن یول باشد یم یکیزیف رییتغ شمع شدن ذوب: پاسخ

 

 ییرهاییتغ چوب، و یچیق و نخ ،ینوار چسب کاغذ، با بادبادک کردن درست هنگام ،یدرس کتاب یکاوشگر مطابق -24

 هستند؟ یراتییتغ نوع چه بودن، ییایمیش ای یکیزیف نظر از رد،یگ یم صورت نخ و کاغذ، چوب یرو بر که

 .است یکیزیف رییتغ سه هر نخ، و چوب و کاغذ یرو داده رخ راتییتغ تیفعاّل نیا در: پاسخ

 .دیکن فیتعر را یکیزیف رییتغ -25

 یدیجد ی مادّه یعنی شود، ینم عوض مادهّ جنس یول کند یم رییتغ مادّه ی اندازه و شکل آن در که یرییتغ به: پاسخ

 .  ندیگو یم یکیزیف ریید،تغیآ ینم وجود به

 جدول زیر را کامل کنید.-26

 شیمیایی(-نوع تغییر)فیزیکی  تغییر صورت گرفته ردیف

 شیمیایی تبدیل هیزم به ذغال 1

 شیمیایی سوختن الکل در چراغ الکلی 2

 فیزیکی اره کردن چوب 3

 

  است؟ چگونه اجاق، در گاز سوختن به نسبت آن سرعت و است یرییتغ نوع چه ماست کردن درست -27

 .ردیگ یم صورت یکند به اجاق، در گاز سوختن به نسبت  و است ییایمیش رییتغ کی ماست کردن درست:  پاسخ

   ست؟ین حیصح ریز موارد از مورد چند-28

 .است سرد یچا در آن شدن حل از کندتر داغ یچا در شکر شدن حل( الف

 .شوند یم فاسد تر عیسر خچالی از رونیب در ییغذا موادّ (ب

 .دارد یشتریب سرعت نان زدن کپک به نسبت اجاق در گاز سوختن (ج

 .شوند یم خشک زودتر سرد یهوا در سیخ یها لباس (د

 :نادرست موارد یبررس .هستند حیصح ج و ب : مواردپاسخ

 .است سرد یچا در آن شدن ازحل تندتر داغ یچا در شکر شدن حل( الف
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 .شوند یم خشک رترید سرد یهوا در سیخ یها لباس( د

 

 

  است؟ نادرست ریز موارد از مورد چند-29

 .است دیمف ییایمیش رییتغ آش پختن( الف

 .شود یم انجام انسان دخالت با که است یکیزیف رییتغ گردن شال بافتن (ب

 .هستند یکیزیف رییتغ کاغذ کردن تکه و جیهو کردن خرد (ج

 .است دیمف یکیزیف رییتغ ینیزم بیس کردن پز آب (د

 دچار ینیزم بیس د،یآ یم وجود به حرارت و پختن اثر در یدیجد ی مادهّ چون ینیزم بیس کردن پز آب در:  پاسخ

 .یکیزیف نه شود یم ییایمیش رییتغ

    است؟ یرییتغ نوع چه اجاق در گاز سوختن با سهیمقا در گازدار دوغ کردن درست-30

 .ردیگ یم صورت یکند به و است ییایمیش رییتغ ینوع گازدار دوغ کردن درست: پاسخ

  است؟ یرییتغ نوع چه آهن زدن زنگ-31

 .ردیپذ یم صورت یکند به و است ییایمیش رییتغ کی آهن زدن زنگ: پاسخ

 .دیسیبنو جدول در و دیکن یبند طبقه گروه، دو در را ریز یرهاییتغ -32

 انگور شدن سرکه – وانیل شکستن –  پارچه دنیبر –  مرغ پختن

 برنج پختن –  گندم کردن آرد –  مداد دنیتراش – مربا کردن درست

 

 تغییرات فیزیکی تغییرات شیمایی

 پختن مرغ

 سرکه شدن انگور

 درست کردن مربا 

 بریدن پارچه

 شکستن لیوان 

 تراشیدن مداد
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 آرد کردن گندم پختن برنج

 

 

 

 .دیکن نییتع شده خواسته موارد اساس بر را رییتغ نوع ر،یز جدول در -33

  

 ظرف در را انگور آب سرکه، کردن درست یبرا و کنند یم یریآبگ را تازه یمویل ، مویل آب کردن درست یبرا-34

..............  کی مویآبل کردن درست پس،. شود لیتبد سرکه به انگور آب تا کنند یم یدار مدتی نگه یبرا بسته در یها

 .است........ ........................  کی مو،یل آب باگرفتن سهیمقا در سرکه کردن درست و

 یول است، یکیزیف رییتغ کی رییتغ نیا پس،. است شده خارج آن از مویل ی وهیم آب فقط مو،یل آب ی هیته یبرا: پاسخ

 با سهیمقا در سرکه به انگور آب لیتبد پس، د،یآ یم دست به یدیجد ی ماده یمدت گذشت از سرکه،پس ی هیته در

 .   است کند ییایمیرشییتغ کی مویل آب گرفتن

 را کدام هر نوع و دیسیبنو را داد انجام توان یم ینیزم بیس کی یرو بر که ییایمیش رییتغ دو و یکیزیف رییتغ دو-35

 کنید. مشخص

  یکیزیف رییتغ              ینیزم بیس پوست کندن: پاسخ

 یکیزیف رییتغ                   ینیزم بیس خردکردن

 ییایمیش رییتغ      ینیزم بیس کردن پز آب

 ییایمیش رییتغ                 ینیزم بیس کردن سرخ

 .دیکن پر را یخال یجاها ر،یز جدول در-36

 مفید یا مضر با دخالت یا بدون دخالت انسان تغییر ردیف

 ب( مفید  الف( با دخالت انسان  تبدیل آب انگور به سرکه 1

 د( مفید  ج( بدون دخالت انسان  رسیدن میوه ها بر روی درخت 2
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 تغییر رخ داده
آب پز شدن سیب 

 زمینی
 گاز دار  شدن دوغ

تغییر رنگ نخ های 

 فرش در مقابل آفتاب
 رنده کردن هویج

 نوع تغییر

 فیزیکی( -)شیمیایی
 فیزیکی شیمیایی شیمیایی شیمیایی

 

 

  .دیببر نام  را پارچه یرو بر ییایمیش رییتغ دو و یکیزیف رییتغ دو-37

 پوسیدن ، سوزاندن پارچه : ییایمیش یرهاییتغ

 دوختن پارچه ، بریدن پارچه: یکیزیف یرهاییتغ

    است؟ یرییتغ نوع چه بیترت به گرم آب و سرد آب در نبات شدن حل -38

 .  است یکیزیف رییتغ گرم آب و سرد آب در نبات شدن حل: پاسخ

 (چپ به راست از بیترت به) هستند؟ ییایمیش تعداد چه و یکیزیف ریز راتییتغ از تعداد چه-39

 «ینیزم بیس شدن پز آب -وهیم شدن فاسد -مداد دنیتراش -خی شدن ذوب -تیکبر سوختن»

 مداد دنیتراش و خی شدن ذوب: یکیزیف راتییتغ: پاسخ

   ینیزم بیس شدن پز آب ، وهیم شدن فاسد ت،یکبر سوختن: ییایمیش راتییتغ

 1: بارم        است؟ داده رخ ریز موارد در یراتییتغ چه که دیکن مشخص بیترت به-40

                     (      شیمیایی: )    ریش شدن ترش( ب                       (    فیزیکی: )     یچا در قند شدن حل( الف

                     (         فیزیکی: )          لباس دوختن( د                                  (        شیمیایی: )          کاغذ سوختن( ج

  کند؟ ینم رییتغ ماده جنس ر،یز یرهاییتغ از تعداد چه در -41

 «مرغ تخم پختن _ آب در یخوراک نمک شدن حل _ اریخ کردن خرد _ مرغ تخم شکستن _ زغال سوختن»

 شکل یعنی دهد یم رخ یکیزیف رییتغ تنها آب در یخوراک نمک شدن حل و اریخ کردن خرد مرغ، تخم شکستن در: پاسخ

 .کند ینم یرییتغ ماده جنس اما کند یم رییتغ ماده ی اندازه و
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  هستند؟ یراتییتغ نوع چه بیترت به جیهو آب گرفتن و درختان پوست کندن-42

 .روند یم شمار به یکیزیف رییتغ دو هر جیهو آب گرفتن و درختان پوست کندن :پاسخ
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  .دیکن مشخص را شده انجام یرهاییتغ از هرکدام نوع -43

 

 

 

 

 

 

  

 هستند؟ مضر ر،یز یرهاییتغ از تعداد چه-44

 آب در ارشوریخ به اریخ لیتبد _ ها جنگل در درختان یسوز آتش _ پارچه دنیپوس _ بهار در درختان دادن شکوفه» 

 « نمک

 شده ذکر یرهاییتغ که یحال در. هستند مضر ییایمیش رییتغ ها جنگل در درختان یسوز آتش و پارچه دنیپوس:  پاسخ

 .روند یم شمار به دیمف یرهاییتغ گر،ید ی

  است؟ درست آهن زدن زنگ مورد در ریز یها عبارت از تعداد چه -45

 .زند یم زنگ خشک یهوا از تر عیسر مرطوب یهوا در آهن _ الف

 .است ییایمیش رییتغ کی آهن زدن زنگ _ ب

 .است عیسر رییتغ کی آهن زدن زنگ _ ج

 »ج«: مورد ینادرست یبررس .است نادرست  »ج« : موردپاسخ

 .ردیگ یم صورت یکند به که است ییایمیش رییتغ کی آهن زدن زنگ

  دهد؟ یم رخ یرییتغ نوع چه چپ، به راست از بیترت به آب، ریتبخ و انجماد در-46

 یکیزیف رییتغ دچار زین شود، یم بخار یوقت و دهد یم رخ آن یرو یکیزیف رییتغ زند، یم خی عتیطب در آب یوقت: پاسخ

 .شود یم

 فیزیکی( -نوع تغییر)شیمیایی  تغییر ردیف

 فیزیکی اره کردن چوب 1

 شیمیایی گوشتکباب شدن  2

 فیزیکی شکستتن لیوان 3

 شیمیایی تبدیل آب انگور به سرکه 4

 شیمیایی پختن تخم مرغ 5

 فیزیکی کوبیدن قند در هاون 6
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 ..............  آن در که است یرییتغ ییایمیش رییتغ-47

 آن ی مزه و بو رنگ، و شود یم لیتبد یگرید ی ماده به ماده کی آن، یط در که است یرییتغ ییایمیش رییتغ: پاسخ

 .کند یم رییتغ

 کرد خرد را شده پاک یها یسبز ابتدا او. کند کمک مادرش به ناهار کردن درست در است گرفته میتصم زهرا -48

 ها آن به نمک یمقدار سپس. کرد مخلوط را ها آن و شکست شده، خرد یها یسبز داخل تخم مرغ را عدد سه بعد و

 ها آن ریز که غذا نیا ی هیته مراحل یط در. شود پخته تا داد قرار شعله یرو ختویر یظرف داخل را ها آن و کرد اضافه

 است؟ گرفته انجام ،ییایمیش رییچندتغ و یکیزیف رییتغ چند است، شده دهیکش خط

 ها آن پختن یول هستند؛ یکیزیف یرهاییتغ مخلوط به نمک کردن اضافه و مرغ تخم شکستن و یسبز کردن خرد:  پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ

 باشد؟ یم حیصح ریز موارد از مورد چند ،یکیزیف و ییایمیش راتییتغ فیتعر به توجه با -49

 .است یکیزیف رییتغ کی زییپا در درختان برگ شدن زرد( الف

 .است ییایمیش رییتغ کی مرغ تخم کردن مروین و یکیزیف رییتغ کی آب ی کوزه شکستن (ب

 یرو بر وهیم دنیرس در افتاده اتفاق رییتغ مشابه بودن، ییایمیش و یکیزیف نظر از خی ذوب در افتاده اتفاق رییتغ (ج

 .است درختان

 .دهد یم رخ ییایمیش هم و یکیزیف رییتغ هم گندم، از نان ی هیته مراحل در (د

 :شده ذکر موارد : بررسیپاسخ

 .است ییایمیش رییتغ کی زییپا در درختان برگ شدن زرد( الف

 .است ییایمیش رییتغ کی مرغ تخم کردن مروین و یکیزیف رییتغ آب ی کوزه شکستن  (ب

 .شود یم محسوب ییایمیش رییتغ درختان یرو بر ها وهیم دنیرس اما است، یکیزیف رییتغ کی خی ذوب (ج

          رخ...(  و نان پختن مانند) ییایمیش رییتغ هم و( گندم کردن آرد مانند) یکیزیف رییتغ هم نان ی هیته مراحل در (د

 .دهد یم
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. شود یم لیتبد( آب بخار) گاز به عیما شود، یم بخار آب یوقت و شود یم لیتبد جامد به عیما زند، یم خی آب یوقت -50

 هستند؟ ییرهاییتغ نوع چه ییایمیش و یکیزیف نظر از شده مشخصتغییر    دو نیا

 

 .دهد یم رخ یکیزیف رییتغ زند، یم خی آب یوقت:  پاسخ

 .دهد یم رخ یکیزیف رییتغ شود، یم لیتبد بخار به آب یوقت

 چه دیکن مشخّص. داد انجام آن یرو بر بیترت به را ریز یکارها او. است کرده هیّته یسبز یمقدار خانم میمر-51

 است؟ ییایمیش رییتغ کی ی دهنده نشان مریم خانم  یکارها از تعداد

 ها یسبز یاضاف ی ساقه و شهیر گرفتن و کردن پاک ـ الف

 چاقو با ها یسبز کردن خرد ـ ب

 آش در ها یسبز نصف پختن ـ ج

 ها یسبز گرید نصف کردن سرخ ـ د

 یکیزیف راتییتغ شده، ذکر موارد ریسا یول هستند ییایمیش یرهاییتغ ،یسبز کردن سرخ و آش در یسبز پختن: پاسخ

 .دهند یم نشان را

 افتاده اتّفاق یراتییتغ نوع چه شده، مشخّص موارد در بیترت به. شد انجام ریز یکارها پنجم، کلاس جشن در -52

 بادکنک چند البته و شدند روشن ها فشفشه. شد دهیبر کیک. شد درست شربت شکر، و آب مو،یل آب با»  است؟

 «.دیترک

 .هستند یکیزیف رات،ییتغ ی هیّبق و ییایمیش ها، فشفشه سوختن: پاسخ

 ر،یش از ماست ی هیّته که شد متوجّه کار نیا یط در او. کرد درست ماست یکم مادرش کمک به منزل در زهرا-53

 .است.... ...................... ریش ی مزه با ماست ی مزه رایز است؛ ......................... رییتغ کی

 و است متفاوت ماست ی مزه با ریش ی مزه رایز د؛یآ یم حساب به ییایمیش رییتغ کی ماست، به ریش لیتبد: پاسخ

 .شود یم عوض ریش جنس

 الف .دیکن سهیمقا گریکدی با ،(کندتر _ تندتر) رییتغ انجام سرعت نظر از را ریز راتییتغ-54

 تندتر: سرد آب به نسبت داغ آب در شکر شدن حل( الف
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 کندتر: آن رونیب به نسبت خچالی در ییغذا مواد شدن فاسد( ب

 

 

 2.5: بارم . دیسیبنو را( یکیزیفیا  ییایمیش) رییتغ نوع مورد، هر مقابل در-55

 ( شیمیایی)   ینیزم بیس شدن پز آب( الف

 ( شیمیایی)  آفتاب نور مقابل در پنجره یها پرده رنگ رییتغ( ب

 ( شیمیایی)  داغ روغن در ازیپ شدن سرخ( ج

 ( فیزیکی)  آب در نمک کردن حل( د

  است؟ حیصح ریز موارد از مورد چند-56

 .است ییایمیش رییتغ کی بادکنک، دنیترک ـ الف

 .دهد یم رخ ییایمیش رییتغ کی ج،یهو کردن رنده در ـ ب

 .کند ینم رییتغ م،یبر یم کار به که یکاغذ جنس کتاب، یکاوشگر مطابق بادبادک ساخت در ـ ج

 .هستند یکیزیف راتییتغ یهمگ آزاد، یهوا در گوشت شدن اهیس و دستکش بافتن ـ د

 .کند ینم رییتغ  م،یبر یم کار به که یکاغذ جنس ،یدرس کتاب مطابق بادبادک ساخت در: پاسخ

 :موارد ریسا یبررس

 .است یکیزیف رییتغ کی بادکنک، دنیترک ـ الف

 .دهد یم رخ یکیزیف رییتغ کی ج،یهو کردن رنده در ـ ب

 .  است یکیزیف رییتغ کی دستکش بافتن یول است؛ ییایمیش رییتغ کی آزاد، یهوا در گوشت شدن اهیس ـ د

  .دیکن کامل را جدول شده، داده راتییتغ به توجه با-57

 با دخالت انسان بدون دخالت انسان تغییر

   زمین با بیلکندن 

   زییپا در درختان برگ شدن زرد
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   درختان ی تنه یرو بر نوشته دست

   نان زدن کپک

   یآهن ی لهیم زدن زنگ

 

 

 ( کامل کنید.جدول زیر را با گذاشتن علامت )-58

 مضر مفید تغییر

   پخته نان به ریخم لیتبد

   یترش کردن درست

   یآهن لیوسا زدن زنگ

   زریدرفر ییغذا مواد کردن منجمد

 

 قم، یشهرها از ینقاط در بیترت به را مشابه کاملاً و اندازه هم آهن قطعه 4 خود، دوستان کمک به رضا دیحم-59

 طیشرا) چرا؟ است؟ زده زنگ تر شیب آهن، قطعه شهر کدام در ماه کی از بعد. دهند یم قرار و رشت اصفهان کرمان،

 .(است کسانی شهرها درهمه هوا و آب جز به شیآزما انجام

 .شود یم آهن تر شیب و عیسر زدن زنگ باعث رطوبت و بوده تر شیب شهر آن در رطوبت رایز رشت،: پاسخ

 یفرنگ گوجه یمقدار او کند، هیته زین سالاد شانیغذا کنار در مهمانان یبرا خواست یم یعل تولد یبرا یعل مادر-60

 هیته ریش از ماست هم یمقدار او. کرد ز،خردیر قطعات صورت به را ها آن شستن، از پس وی کرده داریخر را اریخ و

 توجه با. کرد مخلوط هم با را مواد تمام و کرد له هم را ریس حبه یتعداد بگذارد سفره در را ها آن که نیا از قبل. کرد

 است؟ داده رخ ییرهاییتغ نوع چه چپ به راست از بیترت به شده مشخص یها قسمت به

 ریس یها حبه کردن له و ییایمیش رییتغ ماست به ریش لیتبد ،یکیزیف رییتغ ار،یخ و یفرنگ گوجه کردن خرد: پاسخ

 .روند یشمارم به یکیزیف رییتغ

 کی نیا. کند ینم رییتغ آن...... .................... یول کند یم رییتغ آب....... ............................... خی به آب لیتبد در-61

 .است... ................................ رییتغ
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 رییتغ ماده شکل و حالت فقط کند، ینم رییتغ آب تیماه و جنس شود، یم لیتبد خی به آب که «انجماد» عمل درپاسخ:

 .آمد خواهد حساب به یکیزیف رییتغ پس کند، یم

  ست؟یچ شیآزما نیا در شده جادیا رییتغ یها نشانه و کند یم یرییتغ چه سوزد یم تیکبر چوب یوقت-62

 .تیکبر چوب شکل و بو-رنگ -جنس رییتغ: از عبارتند رییتغ نیا یها نشانه. ردیگ یم صورت ییایمیش یرییتغ :پاسخ

 

 لیتبد آب بخار به تا جوشاند یم را شده هیته آب سپس و شود آب تا دهد یم قرار یظرف در را خی قطعه کی رضا-63

 چه بیترت به داده رخ یرهاییتغ مرحله هر در کند یم لیتبد آب به دوباره سرد بشقاب کی با خارج شده  بخار او شود

 هستند؟ یرییتغ نوع

 یهمگ( شدن عیما) آب به بخار لیتبد و( گاز به عیما) آب بخار به آب لیتبد و( عیما به جامد) آب به خی لیتبد: پاسخ

 .شود یم محسوب یکیزیف رییتغ

  دارد؟ وجود ییایمیش رییتغ چند ریز یرهاییتغ نیب در-64

 هیته و رُب ی هیته تصادف، اثر در پا استخوان شکستن ر،یخم به گندم آرد لیتبد مربا، کردن درست وه،یم شدن فاسد» 

 « گازدار دوغ ی

 ییایمیش یرهاییتغ گازدار دوغ و رب ی هیته ر،یخم به گندم آرد لیتبد مربا، کردن درست وه،یم شدن فاسد :پاسخ

 .باشد یم یکیزیف رییتغ تصادف اثر در پا استخوان شکستن که یحال در. هستند

  چرا؟ خچال؟ی رونیب طیمح در ای دارند یتر شیب یماندگار خچالی در ییغذا موادّ-65

 نییپا یدماها در کننده هیتجز عوامل و ها کروبیم تیفعال رایز ، است تر شیب خچالی در ییغذا موادّ یماندگار  : پاسخ

 .شوند یم فاسد رترید نییپا یدما در ییموادّغذا و است تر کم

  دارد؟ وجود یکیزیف رییتغ مورد چند ریز راتییتغ نیب در -66

 « غذا سوختن – خی شدن ذوب – پارچه دنیبر – وهیم کردن خرد –  نخ زدن گره» 

 رییتغ ماده جنس چون هستند، یکیزیف رییتغ یهمگ خ،ی شدن ذوب و پارچه دنیبر وه،یم کردن خرد نخ، زدن گره:پاسخ

 .ستین یکیزیف رییتغ کی غذا سوختن اما کند، ینم

  دارد؟ وجود شعله یرو قند ی حبّه سوزاندن و هاون در قند ی حبه دکردن خر نیب یتفاوت چه-67
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 کی شود یم عوض مادهّ جنس یوقت یول داده رخ یکیزیف رییتغ کی کند یم رییتغ مادهّ ی اندازه و شکل یوقت :پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ قند سوختن و یکیزیف رییتغ قند شدن خرد نیبنابرا. است رخداده ییایمیش رییتغ

 دشوار 

 هستند؟ ییرهاییتغ نوع چه ییایمیش و یکیزیف نظر از دهد، یم رخ عتیطب در آب ی چرخه در که یراتییتغ تمام-68

 

 

 

 .هستند یکیزیف رییتغ نوع از دهد یم رخ عتیطب در آب چرخه در که یراتییتغ تمام: پاسخ

 از مربا دیتول ندیفرا در ریز راتییتغ از تعداد چه م؛یکن درست مربا ها آن با و کرده خرد را تازه یاگرزردآلوها-69

 دهد؟ یمخ ر تازه یزردآلوها

 « بو رییتغ رنگ، رییتغ اندازه، رییتغ جنس، رییتغ» 

 .کند یم رییتغ بو هم و رنگ هم و اندازه هم و جنس هم تازه، یها زردآلو از مربا ی هیته در: پاسخ

 نام( ییایمیش ای یکیزیف) رییتغ نوع با همراه داد انجام درخت ی تنه کی یرو توان یم که را یراتییتغ از مثال دو-70

 . دیببر

 یکیزیف _ درخت ی تنه کردن خرد( : الفپاسخ

 ییایمیش _ درخت ی تنه سوزاندن( ب

 دهد؟ یم رخ یرییتغ نوع چه مورد هر در ر،یز یرهایتصو در-71

 

 

 مرغ تخم کردن مروین( ج               مرغ تخم کردن پز آب( ب              مرغ تخم شکستن( الف                   

 ییایمیش رییتغ( ج                                    ییایمیش رییتغ( ب                        یکیزیف رییتغ( الف                   
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 نیا در زین یکیزیف راتییتغ با و دیشد آشنا ها مخلوط با چهارم در و عتیطب در آب ی چرخه با سوم، کلاس در-72

 هستند؟ یکیزیف ریز راتییتغ کدام دییبگو حالا دیشد آشنا بخش

 

 

 

 

 .هستند یکیزیف یهمگ سؤال، صورت در شده ذکر راتییتغ: پاسخ

 دهد؟ یم رخ یراتییتغ نوع چه ب،یترت به( 2) و( 1) مراحل از کیهر در ر،یز شکل در -73 

 

 

 

 ترکیب مادّه دو( 2) ی مرحله در اما است، یکیزیف رییتغ و اند شده  مخلوط باهم فقط مادهّ دو( 1) ی مرحله در: پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ پس است شده لیتشک دیجدی  مادهّ کی و اند شده

 کوچک مجسمه چند ر،یخم با سپس و کند پف ریخم تا کرد صبر کرد، درست یریخم آب و آرد بیترک با تارا -74

 از بعد. شوند محکم و سفت رهایخم تا بگذارد فر داخل در را شده ساخته یها مجسمه خواستش مادر از او. ساخت

 واژگون فر ینیس ناگهان کردن جا جابه هنگام متأسفانه. شوند خشک ها مجسمه کردتا صبر یمدت رهایخم شدن پخته

 بود؟ کرده جادیا داشت اریاخت در که یمواد یرو بر یراتییتغ چه تارا. شکست ها مجسمه تمام و شد

  ییایمیش رییتغ: ریخم کردن درست و یکیزیف رییتغ: آب و آرد کردن مخلوط پاسخ:

  یکیزیف رییتغ: ریخم از مجسمه ساخت

 ییایمیش رییتغ: فر در رهایخم پختن

 یکیزیف رییتغ: ها مجسمه شدن خشک

 یکیزیف رییتغ: ها مجسمه شکستن

 به لیتبد سرما اثر در و شده ابر به لیتبد و شده ریتبخ ایدر آب» 

 صورت به تواند یم   نیزم یرو بر باران آب. شود یم برف ای باران

 اگر کند، آلود گِل را آب بگذرد نرم خاک از اگر. شود یجار رودخانه

 «.شود یم شور آب، بگذرد زار نمک از
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 طرح به توجه با. میریگ یم نظر در )           و             و           (  یها شکل به را مختلف ی ماده سه ی سازنده ذرات-75

 ست؟ین یکیزیف داده رخ رییتغ مرحله، کدام در. دیده پاسخ سؤال به ریز

  

 

 

 

 شده عوض ماده جنس رییتغ نیا اثر در یعنی. هستند متفاوت باهم آن از بعد و( 3) ی مرحله از قبل ذرات نوع: پاسخ 

 .ستین یکیزیرفییتغ پس. است

 است؟ آمده وجود به یراتییتغ چه احتمالاً( ب) و( الف) مراحل از کیهر در ر،یز یمولکول ساختمان شینما به توجهّ با-76

  

 

 

 

 یشیربا و شوند یم کینزد هم به داشتند فاصله هم از که یذرات آن یط که باشد انجماد تواند یم( الف) ی مرحله: پاسخ

 و شده کم  سازنده ذرات نیب شیربا آن یط که باشد ذوب تواند یم( ب) ی مرحله نیچن هم. شود یجادمیا ها آن نیب

 .ندیآ یدرم عیما شکل به و شوند یم دور هم از

 ساده

 است؟ شتریب هیّبق از ریز راتییتغ از کی  کدام سرعت-78

 خچالی در ییغذا مواد شدن فاسد( 2                                                       تیکبر چوب سوختن( 1

 یآهن یها پنجره زدن زنگ( 4                                                          ماست شدن درست( 3

 .میبپرداز شده ذکر راتییتغ سرعت ی سهیمقا به است یکاف سوال نیا به پاسخ یبرا« 1: گزینه ی »پاسخ

 ییرهاییتغ شدن انجام که یحال در. رسد یم انجام به هیثان چند حدود در تیکبر چوب سوختن میدان یم که طور همان

 طول یتر شیب زمان مدت یآهن یها پنجره زدن زنگ و ماست شدن درست خچال،ی در ییغذا مواد شدن فاسد مانند
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 سوال پاسخ پس. است نیریسا از تر شیب تیکبر چوب سوختن سرعت شده، مطرح یها نهیگز نیب در نیبنابرا کشد؛ یم

 .است «1» نهیگز

   است؟ دیمف ییایمیش رییتغ کی ریز یها نهیگز از کی کدام-78

 ریش شدن ترش( 4    اجاق یرو بر غذا سوختن( 3            رُب زدن کپک( 2                 نان ریخم پختن( 1

 :است ریز صورت به شده ذکر گرید یرهاییتغ نوع. است دیمف ییایمیش رییتغ کی نان ریخم پختن« 1: گزینه ی »پاسخ

 مضر ییایمیش رییتغ: رب زدن کپک

 مضر ییایمیش رییتغ: اجاق یرو بر غذا سوختن

   مضر ییایمیش رییتغ: ریش شدن ترش

 است؟ انسان دخالت بدون ریز راتییتغ از تعداد چه-79

 « زلزله اثر در ساختمان یخراب -ها کارخانه توسط هوا یآلودگ -زییپا در درختان برگ شدن زرد -چاه کندن» 

1 )1                                              2)2                                                 3)3                                                     4)4 

 زرد و زلزله اثر در ساختمان یخراب و انسان دخالت با ها کارخانه توسط هوا یآلودگ چاه، کندن« 2: گزینه ی »پاسخ

 .  است انسان بدوندخالت زییپا در درختان برگ شدن

. ردیپذ یم انجام ....................... عتیطب در که است ........................... رییتغ کی درختان یرو بر ها وهیم دنیرس-80

 (چپ به راست از بیترت به)

 انسان دخالت بدون -مضر( 2                                           انسان دخالت بدون -دیمف (1

 انسان دخالت با -دیمف( 4                                            انسان دخالت با -مضر( 3

 .  ردیپذ یم انجام انسان دخالت بدون که است دیمف رییتغ کی درختان یرو بر ها وهیم دنیرس« 1: گزینه ی »پاسخ

 .  دهد یم یرو تر عیسر .............................. یهوا در که است .......................... رییتغ کی آهن زدن زنگ-81

 مرطوب ،ییایمیش( 4              خشک ،ییایمیش( 3             مرطوب ،یکیزیف( 2       خشک ،یکیزیف( 1

 یهوا در رییتغ نیا و است ییایمیش رییتغ نیبنابرا کند یم رییتغ ماده جنس آهن زدن زنگ در چون« 4: گزینه ی »پاسخ

 .افتد یم اتفاق تر عیسر مرطوب
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 است؟ انسان دخالت بدون رییتغ تعداد چه و انسان دخالت با یرییتغ ریز موارد از تعداد چه -82 

 (چپ به راست از بیترت به)

 وارید ختنیفرور زمستان، در ها رودخانه آب زدن خی طوفان، اثر در درختان شکستن نبات، پودر به نبات شاخه لیتبد» 

 « زلزله اثر بر

 صفر _ 4( 4                                      3 _ 1( 3                                    2 _ 2( 2                        1 _ 3( 1

 دخالت بدون گرید یرهاییتغ یول دهد یم رخ انسان دخالت با نبات پودر به نبات شاخه لیتبد« 3: گزینه ی »پاسخ

 .دهند یم رخ انسان

 است؟ شده آورده«  ییایمیش – یکیزیف - یکیزیف - ییایمیش»  صورت به راتییتغ نه،یگز کدام در-83

  باران بارش – آب شدن بخار - کره بستن خی - مربا کردن درست( 1

 شدن یخ ذوب – نان کردن خرد - آب در قند شدن حل - پارچه دنیبر( 2

  کردن خرد -مربا پختن - نان زدن کپک - ( شکستن لیوان3

 سوختن نان –ب آ بستن خی - اریخ کردن خرد - تبدیل شیر به ماست ( 4

 «4: گزینه ی »پاسخ

 - آب در قند شدن حل - نان کردن خرد - پارچه دنیبر - باران بارش - آب شدن بخار - کره بستن خی: یکیزیف رییتغ-

 آب بستن خی - اریخ کردن خرد - ینیزم بیس کردن خرد - وانیل شکستن خی شدن ذوب

 نان سوختن - ماست به ریش لیتبد - مربا پختن - نان زدن کپک: ییایمیش رییتغ

  



 پنجم دبستان پاسخنامه / علوم تجربی                                                                                    درس دوم : ماده تغییر می کند.                                                              

 

21 
 

 نصف وسط از دست با را اول ی قطعه و برداشته چوب قطعه سه او اند، رفته عتیطب به اش خانواده همراه یعل» -84

 کدام متن به توجه با.» اندازد یم آتش در را سوم ی قطعه و کند یم میتقس قسمت 3دوم را با اره به  ی قطعه کرده،

 است؟ بوده ییایمیش و یکیزیف راتییتغ

 (ییایمیش) ارّه با چوب دنیبر -(ییایمیش) آتش در چوب سوختن -(یکیزیف) وسط از چوب کردن نصف (1

 (ییایمیش) ارّه با چوب دنیبر -(ییایمیش) وسط از چوب کردن نصف -(یکیزیف) آتش در چوب سوختن (2

 (ییایمیش) آتش در چوب سوختن -(یکیزیف) ارّه با چوب دنیبر -(یکیزیف) وسط از چوب کردن نصف (3

 (ییایمیش) آتش در چوب سوختن -(ییایمیش) وسط از چوب کردن نصف -(یکیزیف) ارّه با چوب دنیبر (4

 ای ماده حجم ماده، ابعاد شکل، تنها و شود ینم لیتبد دیجد ی ماده به ماده ،یکیزیف راتییتغ در« 3:گزینه ی »پاسخ

 .کند یم رییتغ ماده یظاهر حالت

 ارهّ با چوب دنیبر و وسط از چوب کردن نصف: مثل

 نیهم به. کند یم رییتغ آن خواص و شده لیتبد یدیجد ی ماده به ماده آن یط در که است یرییتغ ،ییایمیش رییتغ

 .آتش در چوب سوختن مثل. دارد زین یدیجد خواص که شود یم حاصل یدیجد ی ماده گفت توان یم لیدل

   است؟ متفاوت هیبق با بودن ییایمیش ای یکیزیف نظر از ریز راتییتغ از کی کدام نوع -85

 وهیم شدن فاسد( 2                                                            سرکه به انگور لیتبد( 1

 شده خرد جیهو از مربا کردن درست( 4                                                                          وانیل شکستن (3

 میبتوان آن کمک به و میبدان را ییایمیش و یکیزیف راتییتغ تفاوت است یکاف سوال نیا حل یبرا« 3: گزینه ی »پاسخ

 .   ییایمیش ای و است یکیزیف رها،ییازتغ کی هر که میده صیتشخ

 از یاریبس نوع توان یم موضوع نیا به توجه با. شود یم لیتبد یدیجد ی مادّه به هیاول ی مادّه ،ییایمیش راتییتغ در

 ،«شده خرد جیهو از مربا کردن درست» و «وهیم شده فاسد» ،« سرکه به انگور لیتبد»  نیبنابرا. داد صیراتشخ رهاییتغ

 .ندیآ یم حساب به ییایمیش راتییتغ

 به یدیجد ی مادّه یعنی کند؛ ینم یرییتغ مادّه جنس یول کند، یم رییتغ مادّه ی اندازه و شکل ،یکیزیف راتییتغ در

 .است یکیزیف رییتغ کی«وانیل شکستن» نیبنابرا .دیآ ینم وجود

 .است «3» ی نهیگز سوال پاسخ پس
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 است؟ تر شیب هیّبق از ریز یها واکنش از کی کدام سرعت-86

        چوب سوختن( 2                                                                      دوغ شدن گازدار( 1

 نان زدن کپک( 4                                    مرطوب یهوا در یآهن خیم زدن زنگ( 3

 زدن زنگ و دوغ شدن نان،گازدار زدن کپک که یحال در افتد یم اتفاق سرعت به چوب سوختن« 2: گزینه ی »پاسخ

 .رندیگ یم صورت یکند به مرطوب یهوا در  یآهن لیوسا

 کند ای عیسر نظر از رییتغ نیا و است یرییتغ نوع چه( بودن ییایمیش ای یکیزیف) رییتغ نوع نظر از دوغ شدن گازدار-87

 (چپ به راست از بیترت به)  است؟ چگونه کاغذ سوختن به نسبت بودن،

 کند -ییایمیش( 4                      کند -یکیزیف( 3               عیسر -یکیزیف( 2                عیسر -ییایمیش( 1

 .  افتد یم اتفاق کندتر کاغذ سوختن به نسبت که است ییایمیش رییتغ کی دوغ، شدن گازدار« 4: گزینه ی »پاسخ

 است؟ دیمف ما یبرا کی کدام ر،یز راتییتغ در-88

 رب زدن کپک( 2                                                    یفلز یها ستون زدن زنگ( 1

 آفتاب نور مقابل در ها لباس رنگ تغیر( 4                                       نمک آب در شور اریخ به اریخ لیتبد( 3

 تنها سوال صورت در شده ذکر راتییتغ نیب در هستند، مضر راتییتغ « 4 و 2 ،1» یها نهیگز« 3: گزینه ی »پاسخ

 .است دیمف یرییتغ نمک آب در ارشوریخ به اریخ لیتبد

 ردشوا

 کند؟ یم رییتغ آن جنس برخلاف ماده ی اندازه نه،یگز کدام در شده انیب رییتغ دو هر در-89

 مرغ تخم شکستن – مداد دنیتراش( 2                          بخار به آب لیتبد – سرکه به انگور لیتبد( 1 

   آهن زدن زنگ – نان شدن فاسد( 4                                  مربا کردن درست – هاون در قند دنیکوب( 3

 تخم شکستن و مداد دنیتراش. کند یم رییتغ آن جنس برخلاف ماده ی اندازه یکیزیف رییتغ در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .هستند یکیزیف رییتغ دو، هر مرغ،
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 است؟ درست نهیگز کدام آن، مراحل و گازدار یدنینوش ی هیته به توجه با-90

 .شود ینم مشاهده یکیزیف ر تغ و بوده ییایمیش ند،یفرا نیا یط در گرفته صورت تغییرات ی همه (1

 .است کند اجاق، در گاز سوختن برخلاف و ماست کردن درست همانند یدنینوش نیا دیتول (2

 .کنند یم مخلوط هم با یظرف در را نمک یکم مقدار و ریش وانیل نصف دوم، ۀمرحل در (3

 .دیآ یم حساب به کند تغییری و شده لیتبد گازدار یدنینوش به روز، کی گذشت با یینها مخلوط (4

 گر،ید یبرخ که یدرحال شوند؛ یم انجام سرعت به اجاق در گاز سوختن مانند رها،ییتغ از یبرخ« 2: گزینه ی »پاسخ

 .رندیگ یم صورت یکند به گازدار، دوغ ای ماست کردن درست مانند

 :                                                                                               نادرست یها نهیگز یبررس

 .هستند یکیزیف راتییتغ ولرم آب و ریش کردن مخلوط مانند ندیفرا نیا راتییتغ از یبرخ «:1» ی نهیگز

 .کنند یم مخلوط هم با یظرف در را نمک یکم مقدار و ماست وانیل نصف دوم، ی مرحله در: «3» ی نهیگز

 .دیآ یم حساب به کند یرییتغ و شده لیتبد گازدار یدنینوش به هفته، کی گذشت با یینها مخلوط «:4» ی نهیگز

 شود؟  یم دهید یکیزیف رییتغ چند و ییایمیش رییتغ چند بیترت به ریز متن در -91

 سفره در که ینان. است غذا به مربوط ها کاربرد نیا از یکی. دارند کاربرد ما یزندگ در ییایمیش و یکیزیف یرهاییتغ»

. میپز یم را آن سپس و شکسته را مرغ تخم ابتدا مرو،ین کردن درست یبرا. شود یم پخته ها یینانوا است،در ما یها

 نوع. میکن یم حل آن در را شکر ،یچا کردن دم از بعد سپس و میجوشان یم را آب ابتدا نیریش یچا ی هیته یبرا

                  هیته ریش از ها آن ی همه که است ماست مانند اتیلبن ی هیته به مربوط مواد یرهاییتغ یکاربردها از یگرید

 .»شود  یم ترش یمدت گذشت از بعد که یریش. شوند یم

 چهار - سه( 4                      سه - چهار( 3                      چهار - چهار( 2                 سه - پنج( 1

 نیبنابرا دهد یم رخ بو و رنگ رییتغ) یچا کردن دم - مروین پختن - نان پختن: ییایمیش راتییتغ« 1: گزینه ی »پاسخ

 (تا پنج) ریش شدن ترش - اتیلبن ی هیته -.(است ییایمیش رییتغ ینوع

 (تا سه) شکر کردن حل – آب جوشاندن –  مرغ تخم شکستن: یکیزیف راتییتغ
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 دهد؟ یم رخ ییایمیش رییتغ مرحله، کدام در دهند، یم نشان را گازدار دوغ ی هیته مراحل ر،یز مراحل-92

 .میکن یم مخلوط پارچ کی در را گرم مین آب وانیل کی و ریش وانیل کی: اول ی مرحله

 .میکن یم مخلوط هم با گرید ظرف در را نمک یکم مقدار و ماست وانیل نصف: دوم ی مرحله

 .میکن یم مخلوط پارچ در هم با را دوم و اول ی مرحله مخلوط: سوم ی مرحله

 .میده یم قرار یکنار در بسته در یبطر کی در هفته، کی مدتّ به را آمده دست به مخلوط: چهارم ی مرحله

 چهارم ی مرحله( 4               سوم ی مرحله( 3                     دوم ی مرحله( 2                       اول ی مرحله( 1

 هفته کی از پس چهارم ی مرحله در یول دهد یم رخ یکیزیف رییتغ سوم تا اول یها مرحله در« 4: گزینه ی »پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ نوع کی که شود یم هیگازدارته دوغ و شود یم گازدار مخلوط

 .است..............   رییتغ کی ،..............  در داده رخ رییتغ..............  چوب، از ارّه خاک ی هیته -93

 یکیزیف _ رُب زدن کپک _ همانند (1

 یکیزیف _ اتاق یدما در یبستن شدن ذوب _ همانند (2

 ییایمیش _ اتاق یدما در یبستن شدن ذوب _ برخلاف (3

 ییایمیش _ رُب زدن کپک _ برخلاف (4

 رییتغ کی اتاق یدما در یبستن شدن ذوب در داده رخ رییتغ همانند چوب، از ارّه خاک ی هیته« 2: گزینه ی »پاسخ

 .است یکیزیف

 .است...............  رییتغ کی وار،ید ختنیر فرو...............  آب، در الکل شدن حل -94

 یکیزیف ـ برخلاف( 4 ییایمیش ـ همانند( 3               ییایمیش ـ برخلاف( 2            یکیزیف ـ همانند( 1

 .است یکیزیف رییتغ کی وار،ید ختنیر فرو همانند آب، در الکل شدن حل« 1: گزینه ی »پاسخ

 مشخص یدرست به نهیگز کدام در بودن ییایمیش ای یکیزیف نظر از چپ، به راست از بیترت به ر،یز یرهاییتغ نوع -95

 «نان کردن تکه تکه ـ نمک با ماست کردن مخلوط ـ آب با ریش وانیل کی کردن مخلوط» است؟ شده

 یکیزیف ـ ییایمیش ـ یکیزیف( 2                                          یکیزیف ـ یکیزیف ـ یکیزیف( 1

 ییایمیش ـ ییایمیش ـ ییایمیش( 4                                          ییایمیش ـ یکیزیف ـ ییایمیش( 3
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 ر،ییتغ سه از کدام چیه در رایز. هستند یکیزیف یرهاییتغ سؤال، صورت در شده ذکر موارد ی همه« 1: گزینه ی »پاسخ

 .شود ینم عوض مادهّ جنس

  اجازه و میده یم قرار اتاق یدما در یا شهیش سرپوش کی ریز در را آب یمحتو یآهن ظرف کی ر،یز شکل در -96 

 جادیا بسته کاملاً یفضا کی سرپوش که دیکن فرض) است؟ حیصح ها نهیگز از کی کدام. بگذرد یکاف زمان تا میده یم

 .(کند یم

 .ماند ینم یباق ظرف در یآب چیه و شود یم ریتبخ کاملاً ظرف در موجود آب (1

 .کند ینم یر تغ چیه ظرف در موجود آب سطح (2

  .بود خواهد وقوع حال در یکیزیف ر تغ دو همزمان (3

 .داد نخواهد رخ ییایمیش غییرت چیه (4

 «3: گزینه ی »پاسخ

 با یطرف از. است یکیزیف رییتغ نوع کی نیا که شود یم ریتبخ یآهن ظرف در موجود آب از یمقدار زمان، گذشت با

 شده ریتبخ آب یها مولکول از یتعداد همزمان طور به یول ابد،ی یم کاهش ظرف نیا در موجود آب آب،سطح ریتبخ

 رییتغ ینوع هم، رییتغ نیا که( عانیم) شوند یم لیتبد  عیما به گاز حالت از دوباره یعنی گردند یبازم آب سطح به زین

 خواهد ادامه شود اشباع آب بخار یها مولکول از یا شهیش سرپوش ریز یفضا که ییجا آبتا سطح کاهش. است یکیزیف

 با همزمان اماّ. کرد نخواهد رییتغ آب سطح گرید و رسند یم تعادل به عانیم رویتبخ یکیزیف رییتغ دو آن از پس. داشت

 زدن زنگ آن و داد خواهد رخ زین ییایمیش رییتغ کی بگذرد یکاف تازمان میده یم اجازه که نیا به توجّه با راتییتغ نیا

 .بود خواهد یآهن ظرف

 است؟ نادرست نهیگز کدام-97

 .است عیسر ، تغییریآهن زدن زنگ برخلاف ریش شدن ترش (1

 .شود یم ادتریز گرید کی از آب ی دهنده لیتشک ذرات ی فاصله آب، بخار به آب لیتبد یط در (2

 .است ییایمیش تغییر نوع کی آب، از خی تهیه ی برخلاف ر،یش از ماست ی هیّته (3

 .شود یم کم مقاومتش و شده ییایمیش تغییر دچار زند، یم زنگ آهن که یوقت (4
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 .ردیگ یم صورت یکند به که هستند یراتییتغ هردو آهن زدن روزنگیش شدن ترش« 1: گزینه ی »پاسخ

 .دیده پاسخ سؤال دو به ریز طرح به توجّه با-98

  است؟ داده رخ ییایمیش رییتغ مراحل، ای مرحله کدام در

  ( 2) و( 1( )2                          ( 3) و( 2) ،(1( )1 

 (3) و( 2( )4                                         (3) و( 1( )3

 «4: گزینه ی »پاسخ

 .است ییایمیش شده، انجام رییتغ پس. شود یم عوض مادّه یا ذره ساختار( 3) و( 2) ی مرحله دو یط

 ست؟ین درست جمله چند ر،یز یها عبارت از-99

 .کند یم رییتغ زدن کپک از بعد نان ی مزه و بو رنگ،( الف

 .شود یم ادیز هم از ها آن ی فاصله و کنند یم رییتغ آن یها مولکول شود، یم بخار آب یوقت (ب

 .شود یم جادیا یکیزیف رییتغ فقط شمع سوختن در (ج

 .کند ینم یرییتغ مقاومتش یول پوسد، یم زند، یم زنگ مرطوب یهوا در آهن یوقت (د

1)4                                                 2)3                                                3)2                                              4)1 

 .هستند نادرست گرید ی جمله سه و است درست الف ی جمله فقط« 2: گزینه ی »پاسخ

 :نادرست یها جمله حیتشر

 .کنند ینم رییتغ آن یها مولکول شود، یم بخار آب یوقت »ب«:

 .شود یم جادیا ییایمیش رییتغ هم و یکیزیف رییتغ هم شمع سوختن در »ج«:

 .شود یم کم مقاومتش زند، یم زنگ آهن یوقت »د«:

 

 

 است؟ مشابه ، ییایمیش ای یکیزیف نظر از مواد، یتمام رییتغ گروه درکدام-100
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 مربا ی هیّته – آب ریتبخ –  نان زدن کپک (1

 قند دنیکوب – چوب سوختن – گندم کردن آرد (2

 چوب سوختن – سرکه به انگور لیتبد – وهیم شدن فاسد (3

 شلوار دنیپوس – لباس رنگ ر تغ – لباس کردن تا (4

 «3:گزینه ی »پاسخ

 لباس کردن تا –  قند دنیکوب – گندم کردن آرد – آب ریتبخ: یکیزیف راتییتغ

 دنیپوس – سرکه به انگور لیتبد – وهیم شدن فاسد – چوب سوختن – مربا ی هیّته – نان زدن کپک: ییایمیش راتییتغ

 لباس رنگ رییتغ– شلوار

 نظر به. اند دهیخر یآهن یا دوچرخه زمان هم ها آن. کنند یم یزندگ کرمان شهر در یمهد و رشت شهر در یعل-101

 چرا؟ پوسد؟ یم زودتر کی کدامی دوچرخه شما

 .است کسانی دو هر یبرا آهن زدن زنگ طیشرا رایز. پوسد یم زمان هم دو هر یها دوچرخه (1

 .زنند یم زنگ زودتر یآهن  لیوسا خشک یهوا در رایز پوسد یم زودتر یعل ی دوچرخه (2

 .زنند یم زنگ زودتر یآهن  لیوسا مرطوب یهوا در رایز پوسد یم زودتر یمهد ی دوچرخه (3

 . زنند یم زنگ زودتر یآهن لیوسا مرطوب یهوا در رایز پوسد یم زودتر یعل ی دوچرخه (4

. است خشک و گرم هوا کرمان شهر در و است تر شیب رطوبت ا،یدر وجود لیدل به رشت شهر در« 4: گزینه ی »پاسخ

 یعل ی دوچرخه پس. پوسند یم زودتر و شود یم کم مقاومتشان و زنند یم زنگ مرطوبزودتر یهوا در یآهن لیوسا

 .پوسد یم زودتر

 است؟ نادرست عبارت کدام-102

 .  هستند یکیزیف تغییر دو هر آب، شدن ریتبخ و آب زدن خی (1

 .  باشد یم یکیزیف تغییر ر،یش دادن حرارت و ییایمیش تغییر ر،یش شدن ترش (2

 .  است یکیزیف تغییر باران دنیبار و ییایمیش تغییر قند، سوزاندن (3

 ردیگ یم صورت یکند به هردو زریفر درون و زریفر رونیب طیمح در گوشت شدن فاسد (4
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 درون در آن شدن فاسد سرعت از عتریسر زریفر از رونیب طیمح در گوشت شدن فاسد سرعت« 4: گزینه ی  »پاسخ

 .است زریفر

 و( 3) ،(2) یها شکل از یکیصورت به توانند یم مواد نیا. دهد یم نشان رییتغ از قبل را ما ی هیاول مواد ،(1) شکل-103

 است؟ درست راتییتغ نیا مورد در عبارت کدام. کنند رییتغ( 4) ای

 
 

   .است( 1) شکل یکیزیف تغییر حاصل( 3) شکل و ییایمیش تغییر حاصل( 2)  شکل (1

 .است( 1) شکل یکیزیف تغییر حاصل( 2) شکل و ییایمیش تغییر  حاصل( 4) و( 3) یها شکل( 2

 .هستند( 1) شکل یکیزیف.است( 1) شکل حاصل( 4) و( 3) ،(2) شکل سه هر (3

 .هستند( 1) شکل ییایمیش تغییر  حاصل( 4) و( 3) ،(2) شکل سه هر (4

 رییتغ پس. شدند جدا هیّاول ی مادهّ از ذرات از یتعداد فقط و نکرده رییتغ ذرات نوع( 2) شکل در« 2: گزینه ی »پاسخ

 .است ییایمیش رییتغ نوع پس. اند شده لیتشک یدیجد ذرات( 4)و( 3) یها شکل در. است یکیزیف

 مانند یا لهیوس با را آن اگر یول شود ینم معلوم نوشته م،یسیبنو دیسف کاغذ کی یرو مویل آب با را یمطلب اگر-104

 چرا؟ و افتد یم اتفاق یرییتغ چه حالت، نیا در. شود یم ظاهر نوشته میکن گرم اتو کی

 .شود ینم عوض کاغذ جنس چون – یکیزیف( 2              .شود ینم عوض مویبل آ جنس چون – یکیزیف( 1

 .شود یم عوض کاغذ جنس چون – ییایمیش( 4                .شود یم عوض مویل آب جنس چون – ییایمیش( 3

 عوض رنگش مویل آب نیبنابرا. شود یم یگرید ی ماده به مویل آب لیتبد باعث ییایمیش رییتغ« 3: گزینه ی »پاسخ

 .شود یظاهرم کاغذ یرو نوشته و شده

 شود؟ یم ییایمیش رییتغ دچار بهتر آب، حضور در ماده کدام-105

 صابون( 4                                          آهن( 3                                           الکل( 2                                       شکر( 1

      محسوب ییایمیش رییتغ ینوع لیتبد نیا که شود یم لیتبد آهن زنگ به رطوبت حضور در آهن« 3:گزینه ی »پاسخ

 .شود یم

 :ها نهیگز ریسا یبررس
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 .شود یم عوض آن حالت فقط شود، ینم عوض شکر ی مزه و جنس یول شود یم حل آب در شکر «:1» ی نهیگز

 .شود یم یکیزیف رییتغ دچار و شود یم حل آب در و است عیما زین الکل «:2» ی نهیگز

 .دهد یم رخ یکیزیف رییتغ و شود یم حل آن در رد،یگ یم قرار آب در یوقت زین صابون «:4» ی نهیگز

 هستند؟ نوع کی از نهیگز کدام در شده جادیا رییتغ دو-106

 آهن زدن زنگ –  باران لیتشک( 2                                             وهیم پختن – مه لیتشک( 1

 کاغذ سوختن – برف لیتشک( 4                               ها سنگ شدن خرد – آب بستن خی( 3

 رییتغ کی ها نهیگز ریسا در و هستند یکیزیف رییتغ دو هر ها سنگ شدن خرد و آب بستن خی«  3: گزینه ی »پاسخ

 .شود یم دهید ییایمیش رییتغ کی و یکیزیف

            نهیگز کدام. است  شکل به ییها مولکول یدارا که میا ختهیر عیما نوع کی یمشخصّ ارتفاع تا ریز ظرف در-107

 باشد؟ ییایمیش رییتغ کیی دهنده نشان تواند یم

  

 1                                                                   )2  ) 

 

 

3                                                                      )4)    

 

 

 از یبخش« 3» ی نهیگز در. است کرده رییتغ ها مولکول نیب ی فاصله «،2» و «1» یها نهیگز در« 4پاسخ: گزینه ی »

 یمولکول ساختار «4» ی نهیگز در. هستند یکیزیف راتییتغ پس ،(گرفته رصورتیتبخ) است شده خارج طیمح از ماده

 .است ییایمیش رییتغ پس اند شده لیتبد بزرگ مولکول 1 به کوچک مولکول 2 هر چون کرده رییتغ

 کم ریتأث ییایمیش راتییتغ آمدن وجود به در عامل دو کدام د،یا آموخته یدرس کتاب از که یمطالب به توجّه با-108

 دارند؟ یتر

 حجم و جرم( 4                     جرم و زمان( 3                          حجم و زمان( 2                          رطوبت و گرما( 1
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 و جرم اما هستند ییایمیش راتییتغ جادیا در مؤثر عوامل جمله از یهمگ زمان و رطوبت گرما،« 4: گزینه ی »پاسخ

 .ندارند آمده، وجود ربهییتغ نوع در یچندان ریتأث حجم

 هنگام نیا در. کند یم خاموش را آن د،یرس خود طول نصف به شمع که یهنگام. دارد روشن شمع کی یمهد-109

 شمع نیپاراف در ییایمیش رییتغ چند و یکیزیف رییتغ چند. است شده سفت و سرد آن ریز شمعدر نیپاراف از یمقدار

 است؟ افتاده اتّفاق

 یکیزیف تغییر 2 – ییایمیش تغییر 2( 2                                  ییایمیش تغییر 2 – یکیزیف تغییر 1( 1

 یکیزیف تغییر 1 – ییایمیش تغییر 3( 4                                   ییایمیش تغییر 1 – یکیزیف تغییر 3( 3

. سوزد یم شمع ی شعله در نیپاراف بخار و شود یم بخار سپس و شده ذوب ابتدا شمع نیپاراف« 3: گزینه ی »پاسخ

 جامد و نیپاراف ریتبخ جامد، نیپاراف شدن ذوب ن،یبنابرا. شود یم جامد و شده سرد دوباره شده ذوب نیپاراف از یبخش

 .است ییایمیش رییتغ نیپاراف بخار سوختن هستندو یکیزیف راتییتغ نیپاراف ی دوباره شدن

 .دارد وجود............  رییتغ مورد............ ریز موارد انیم از است؟ درست نهیگز کدام-110

 درست – آهن زدن زنگ – خی شدن آب –  نان کردن خشک – کره کردن ذوب – گوشت کردن خرد – ناخن گرفتن»

 « مربا کردن

 ییایمیش -5( 4                            یکیزیف -2( 3                         ییایمیش – 2( 2                      یکیزیف -4( 1

 گرفتن خ،ی شدن آب نان، کردن خشک و ییایمیش یرهاییتغ مربا، کردن درست و آهن زدن زنگ« 2: گزینه ی »پاسخ

 .شوند یم محسوب یکیزیف یرهاییتغ کردنگوشت خرد و کره کردن ذوب ناخن،

 

 باشد؟ یم یکیزیف ر،یز مواد یها رنگ رییتغ از کی کدام-111

 شدن سرخ هنگام ینیزم بیس رنگ تغییر (1

 ز پا فصل در برگ رنگ تغییر (2

 یرنگ مداد با کاغذ رنگ تغییر (3

 تنور در آن پختن هنگام نان ریخم رنگ تغییر (4
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 رییتغ و ررنگییتغ دچار علت نیهم به و است کرده رییتغ ماده جنس( 4) و( 2) ،(1) یها نهیگز در« 3: گزینه ی »پاسخ

( مداد ای و کاغذ) کدام چیه جنس و میا کرده رنگ را کاغذ مداد، رنگ از یا هیلا با کاغذفقط در یول است شده ییایمیش

 .است یکیزیف رییتغ پس. است نکرده رییتغ

 شود؟ ینم انجام هم با ییایمیش و یکیزیف رییتغ دو هر ریز موارد از کی کدام در-112

 نان زدن کپک( 4        زغال به درخت لیتبد( 3         نان به گندم لیتبد( 2                            قند سوختن( 1

 «4: گزینه ی »پاسخ

 : فیزیکی                                          سوختن قند: شیمیایی                       تبدیل گندم به آرد:  فیزیکی ذوب قند

 گندم به نان پختن نان:شیمیایی                   خرد کردن چوب: فیزیکی                  کپک زدن نان: شیمیایی

 یمیاییتبدیل درخت به زغال سوختن چوب: ش

 باشد؟ ینم حیصح ریز یها جمله از کی کدام-113

 .است ییایمیش رییتغ کی یشهر گاز سوختن (2                             است یکیزیف رییتغ کی لباس شدن خشک (1

 .است ییایمیش رییتغ کی ابر از باران لیتشک( 4                         .است یکیزیف رییتغ کی گردو کردن ابیآس (3

 .است یکیزیف رییتغ کی ابر از باران لیتشک« 4: گزینه ی »پاسخ

 .باشد یم.... ....................... و.... .................... رییتغ بیترت به وارید ختنیر فرو و آب ی کوزه شکستن-14

 ییایمیش _ ییایمیش( 4            یکیزیف _ یکیزیف( 3            یکیزیف _ ییایمیش( 2            ییایمیش _ یکیزیف( 1

 .دهد یم رخ یکیزیف رییتغ وارید ختنیر فرو و آب کوزه شکستن در« 3: گزینه ی »پاسخ

 

 در مطلب، نیا به باتوجه باشد یم آهن فلز مجاورت در رطوبت و ژنیاکس گاز وجود آهن زدن زنگ بر مؤثر عوامل-115

 افتد؟ یم اتفاق هیبق از رترید آهن زدن زنگ ریز یها ازحالت کی کدام

 

1 )                                             2                                             )3                                           )4  ) 
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 سوزد یم شمع یوقت رایز «1» ی نهیگز جز به دارد وجود یادیز ژنیاکس ها نهیگز ی همه در« 1:گزینه ی »پاسخ

 کند، یم دیتول ژنیاکس و مصرف را دیاکس ید کربن اهیگ«4»ی نهیدرگز کند یم مصرف را ظرف داخل ژنیاکس

 .ردیگ یم صورت یکند به 1 ی شماره ظرف در آهن زدن زنگ نیبنابرا

 دسته کی در ها نهیگز ریسا یرهاییتغ با ،ییایمیش ای یکیزیف رییتغ نوع نظر از شده ادی رییتغ دو نهیگز کدام در -116

 رند؟یگ ینم قرار

 مداد دنیتراش _ وانیل شکستن( 1

 گندم کردن آرد _ آب زدن خی (2

 پارچه دنیپوس _ یترش کردن درست (3

 پارچه دنیبر _ لباس کردن تا (4

 یرهاییتغ با رییتغ نوع نظر از که هستند ییایمیش یرهاییتغ پارچه دنیپوس و یترش کردن درست« 3:گزینه ی »پاسخ

 . رندیگ ینم قرار دسته کیدر گرید یها نهیگز در شده ذکر

 ست؟ین همراه مواد جنس در رییتغ با ریز راتییتغ از کی کدام-117

 آشغال یها سطل در تر یها زباله دنیگند (1

 مرطوب یهوا و آب با یشهرها در یآهن لیوسا زدن زنگ (2

 یساز خی یها کارخانه در آب از خی دیتول (3

 خچالی از رونیب ییغذا مواد شدن فاسد (4

 آب جنس و است یکیزیف رییتغ کی و است خی به آب لیتبد ،یساز خی یها کارخانه در خی دیتول« 3:گزینه ی »پاسخ

 ییایمیش رییتغ ینوع ییغذا مواد شدن فاسد و آشغال یها سطل در تر یها زباله دنیآهن،گند زدن زنگ. کند ینم یرییتغ

 .شود یم عوض مواد جنس ها آن در و است

 در چپ به راست از بیترت به) است؟ داده رخ یکیزیف رییتغ چند و ییایمیش رییتغ چند ر،یز یرهاییتغ نیب در-118

 (ها نهیگز

 سرکه به انگور آب لیتبد -

  مداد دنیتراش -
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  پارچه دنیپوس -

  ریش شدن ترش -

1)4-0                                             2)3-1                                           3)2-2                                                 4)3-1 

 رییتغ مداد، دنیتراش و ییایمیش رییتغ ر،یش شدن ترش و پارچه دنیپوس سرکه، به انگور لیتبد« 2: گزینه ی »پاسخ

 .رود یم شمار به یکیزیف

 است؟ داده رخ شده مشخص یها قسمت در ییایمیش رییتغ چند ر،یز متن به توجه با-119

 را حاصل مخلوط و کند یم مخلوط آب با را شده دهیکوب یها کشک و کوبد یم هاون در را خشک کشک دانه چند نایم

 .بزند خی تا دارد یم نگه زریفر در را مخلوط ی اضافه و کند یم مخلوط آن با رشته خوردنآش هنگام

 3( 4                                        2( 3                                        1( 2                                              صفر( 1

 لیتبد دیجد ی مادهّ کی به مادهّ و کند رییتغ ماده جنس که دهد یم رخ یزمان ییایمیش رییتغ« 1: گزینه ی »پاسخ

 .شود

 یکیزیف راتییتغ یهمگ زر،یفر در آن زدن خی و آب با شده دهیکوب یها کشک کردن مخلوط هاون، در کشک دنیکوب

 . هستند

 


